Hodné stésti ke zkouskdm, nestresujte se a hlavné se nezapominejte smat, ismév vzdy pomutze. Vas Jidas
Tahak na pisemnou zkousku z MA 20/21
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Vysetreni funkce

Defini¢n{ obor a spojitost. Pruseciky. Symetrie (lichost, sudost, periodicita). Limity. Derivace. Monotonie a ex-
trémy (lokélni, globélni). Druhd derivace. Konvexita, konkavita, inflexni body. Asymptoty. Graf a obor hodnot.



Zbytky Taylorova polynomu &;,&, ¢ € (a, )

Lagrangetv : f(z) — T (z) = ! P A (&) (z —a)"*,

(n+1)
Cauchytv : f(z) — T/ (z) = % (&) (2 — &) - (z —a),

Taylority : f(x) ~ T (z) = - W P () (@ — g,

Véty

Aritmetika limit (+ Binomickd véta*), véta o slozené funkci (S, P), L’Hopital, Heine, POLICIE (straznici, Andél,
Débel), omezena krat nulovd = nulové, bezejmenna véta o déleni nulou, limita a uspoiddéani, jednoznacnost
limity, Bolzano-Cauchyova podminka, limita vybrané posloupnosti, véta o (limité) monoténni posloupnosti,
véty o hromadnych bodech a limsup s liminf.

Aritmetika derivaci, derivace slozené funkce, derivace inverzni funkce, vztah derivace a monotonie, derivace
a limita derivace (spojitd funkce), vztah druhé derivace a konvexity / konkavity.

Spojité funkce’, a« € R

(z%),log, exp, sin, cos, (tan), (cotg), arcsin, arccos, arctan, arccotg, abs, (sgn).

Dale: slozeni, soucet, rozdil, sou¢in a nasobek spojitych funkei.

Funkce pro vyvraceni tvrzeni

2 proz >0

(=1)", abs,sgn,sin —, f = 3 , Dirichletova, Riemannova$, Weierstrassova, Cantorovo diskontinuum.
x

x proxz <
Nema limitu ani limitu souctu, ale ma treba limitu priméru. Nem4 derivaci v nule, ale je spojita. V nule ma
derivaci (nevlastni), ale neni spojitd. Na libovolném okoli nuly neni prostd. V nule nemd druhou derivaci, ale
prvni ano. Neni monoténni ani spojitd ani nem4 jednostranné derivace, ale zato méa spoustu maxim a minim.
Je spojitd pravé v iraciondlnich bodech. Je spojita na celém R, ale neméa nikde derivaci. Je opravdu divné.

Dalsi z,c,d > 0, n liché

c—d 3 a—b
2¥ = exp(ylog(z)), Ve—vVd=—"_, Va— b= ’
Vet vd g+ Yab+ b
a"—b" = (a=b) (a" "+ ba" 7+ .. "), (a%b)? = a®+£2ab+1?, (a%b)® = a®+£3a%b+3ab*£b>.

Zdroje:
e https://www2.karlin.mff.cuni.cz/~hencl/prednaska.pdf

e https://www2.karlin.mff.cuni.cz/~cuth/priklady.pdf
e https://www2.karlin.mff.cuni.cz/~pernecka/ZS2009-2010/stvrtok/derivace.pdf
e https://github.com/JoHavel/MFFNotes/blob/master/0M1/MatAnalyza/MatAnalyza.pdf

*Pozor, ’plati’ pouze pro konstantni mocninu, tj. ne pro (...)* a (...)™.
TFunkee v () jsou spojité jen na néjakém intervalu.

tPodil chybi schvalng!

SRiemannova, ne Riemannova ¢
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Goniometrické identity’

sinx CcosT

tanx = , cotgr = ——, Sin2x+cos2x:1, tanz - cotgx = 1.
cosT sin
sin(—z) = —sinx, cos(—x) = cos, tan(—z) = —tanx, cotg(—z) = — cotg x.
2 1 2 1
14+ tan“z = 3 1+cotg”"x = ——.
cos? x sin® x
sin(zty) = sinz - cosy+ cosx - sinz, cos(zty) = cosx - cosy Fsinx - siny,
t +t tgx - cot 1
tan(zty) = M, cotg(zty) = COET COWYF -
1 Ftanz - tany cotg x+ cotgy
Rad | 0| % T 3|3
i 1 V2 | V3
Sin 0 5 5 5 1
V3 | V2 | 1
cos 1155 | 3 0
tan 0 ? 1 V3| -
V3
cotg | — V3 1 =2 0
. . xxy T FyY Tty T—y Lrty Ty
sinx+siny = 2sin T-cos 5 cos z+cosy = 2 cos 5 -COS 5 cosTr—cosy = —2sin -sin 5
in(x+ in(y+
tanzrttany = M, cotgx+ cotgy = M7 tanxicotgy:iw.
COST - COSY sinz -siny coszsiny
) . 1 1
sing - siny = o [cos(xz — y) — cos(z + y)], coST - COSY = 5 [cos(x — y) + cos(z + y)],
1 t t
sinx - cosy = 3 [sin(x — y) + sin(z + y)], tanx - cotgy = %,
tanx + tany cotgx + cotgy
tanzx - tany = ————, cotgx - cotgy = ————.
cotgx + cotgy tanx + tany
2.t tg?z —1
sin2x =2 -sinx - cosx, cos 2z = cos? x — sin? x, tan 2x = izx, cotg2x = cote T
1 —tan“zx 2 cotgx
T 1——coszx T 1+ cosx €T 1—coszx T 1+ cosx
smf’ =/ —, ’cos— =/ —, ‘tanf’ =4/ —, 'cotg—‘ =4/ —.
2 2 2 2 2 14 coszx 2 1—-cosz
.2 1 2 .3 L. . 3 1
sin®x = 5(17005 2x), cos” x = 5(1+COS 2x), sin®z = 1(3 sin x—sin 3z), cos® x = E(COS 3x+3cosx).
Logaritmy
x log, b
log(zy) = logx + logy, log — = logz — logy, log (V) = ylog(x), log, b= ] .
) 0g,. a

9Zdroj https://cs.wikipedia.org/wiki/Goniometrick%C3%A1_funkce.
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